



# ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ «Δ

Δρ Βασίλης Αδραχτάς:

## «Ο Απόστολος Παύλος στην Μακεδονία μας έσπειρε τους σπόρους για την εξάπλωση του χριστιανισμού στην Ευρώπη»

**Μ**ε επίκεντρο τα 100 χρόνια από την απελευθέρωση της Καβάλας και της ευρύτερης Ανατολικής Μακεδονίας, συνεχίζονται με επιτυχία οι Μακεδονικές εκδηλώσεις «Δημήτρια 2013» στο Σύννευ που έχει προγραμματίσει η Παμμακεδονική Ένωση Νέας Νότιας Ουαλίας. Στο προσκήνιο της εκδήλωσης την περασμένη Παρασκευή 22 Νοεμβρίου στην Μακεδονική Λέσχη «Μέγας Αλέξανδρος» στο προάστιο του Μάρρικβιλλ ήταν η περιήγηση του Αποστόλου Παύλου στην Μακεδονία με σκοπό την εξάπλωση του χριστιανισμού μέσω της διδασκαλίας του Ευαγγελίου στους ντόπιους πληθυσμούς. Ομιλητής ήταν ο καθηγητής, θρησκευτολόγος και κοινωνιολόγος Δρ Βασίλης Αδραχτάς ο οποίος το μεγαλύτερο μέρος της ζωής του το έχει περάσει στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στην Αθήνα, όπου και σπούδασε θεολογία, θρησκευτολογία, κοινωνιολογία και φιλοσοφία. Συνοπτικά, ο Δρ Αδραχτάς εκπόνησε επιπλέον στο Πανεπιστήμιο του Sydney ένα διδακτορικό σχετικά με τα αυτόχθονα θρησκευτικά της Αυστραλίας. Έχει κάνει μεταδιδακτορική έρευνα και δίδαξε σε διάφορα πανεπιστήμια της Ελλάδας και της Αυστραλίας και είναι συγγραφέας πέντε βιβλίων. Επί του παρόντος είναι Επίτιμος Επιστημονικός Ερευνητής στο Πανεπιστήμιο του Sydney και δίδαξε στο Ανοικτό Ελληνικό Πανεπιστήμιο του Σύννευ.

Ο Δρ Αδραχτάς με αρκετή παραστατικότητα και ζωντάνια και με την αρωγή διαφανειών «πήρε» τους ακροατές του σε ένα ταξίδι στα πρώτα χρόνια της χριστιανοσύνης και παρουσίασε με λεπτομέρεια την περιήγηση του Αποστόλου Παύλου στα ιερά χώματα της Μακεδονίας και όλες τις προκλήσεις που αντιμετώπισε. Όπως αναφέρονται στις Γραφές, ο Απόστολος Παύλος και ο συνεργάτης του Σίλας, το 49 μ.Χ., ξεκίνησαν από την Αντιόχεια της Συρίας για τη δεύτερη αποστολική περιοδεία. Οι Χριστιανοί με τις προσευχές τους ανάθεσαν στο Θεό την προστασία κι αυτής της περιοδείας.

Οι Απόστολοι αφού πέρασαν από διάφορες πόλεις της Συρίας και της Κιλικίας, επισκέφθηκαν τις πόλεις στις οποίες είχε κηρύξει στην πρώτη του περιοδεία. Πέρασαν πρώτα από τη Δέρβη και τα Λύστρα, απ' όπου πήραν μαζί τους τον Τιμόθεο. Ο Παύλος ήθελε να ιδρύσει Εκκλησίες σε μεγάλα κέντρα επιρροής, σχεδίαζε να επισκεφθεί την Έφεσο, εμποδίστηκε όμως από το Άγιο Πνεύμα. Αφού διέσχισε τη Φρυγία και τη Γαλατία, κατευθύνθηκε προς τις μεγάλες πόλεις της Βιθυνίας. Εδώ ο Παύλος ίδρυσε τις Εκκλησίες της Γαλατίας, στις οποίες απύθνη αργότερα την Προς Γαλατίας Επιστολή. Με υπόδειξη του Αγίου Πνεύματος παρέκαμψαν τη Μυσία και έφτασαν στην παραλιακή πόλη Τρωάδα, την αρχαία Τροία.

Από την Τρωάδα, καθώς φαίνεται, προστέθηκε στη συνοδεία τους ο Λουκάς ο Ιατρός, ο γνωστός Ευαγγελιστής. Εκεί στην Τρωάδα ο Θεός με όραμα κάλεσε τον Παύλο και τους συνεργάτες του, να πάνε στη Μακεδονία. Συγκεκριμένα είδε τη νύχτα σε όραμα έναν άνδρα Μακεδόνα που στεκόταν όρθιος, και τον παρακαλούσε λέγοντάς του: «Πέρασε

στη Μακεδονία και βοήθησέ μας» (Πράξ. 16,9). Στην Τρωάδα ο Παύλος είδε ένα όραμα που τον παρακινούσε να περάσει στη Μακεδονία και το οποίο θεωρήθηκε σαν θείκη εντολή. Έτσι ο Θεός άνοιξε την πόρτα της Ελλάδας και της Ευρώπης στο Χριστιανισμό. Το πέρασμα στην Ελλάδα αποτελεί σημαντικό γεγονός για την Εκκλησία και όλο τον κόσμο γιατί πρώτη αυτή από τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες θα γνώριζε το Χριστιανισμό και θα φώτιζε ύστερα και τ' άλλα έθνη. Ο Παύλος και οι συνεργάτες του με πλοίο έφτασαν στον νησί Σαμοθράκη και από κει την επομένη στη Νεάπολη, τη σημερινή Καβάλα. Προτίμησαν όμως για μεγαλύτερη επιτυχία στο έργο τους να πάνε στους Φιλίππους, την πιο σπουδαία πόλη από τις ρωμαϊκές αποικίες της Μακεδονίας.

Στους Φιλίππους οι Ιουδαίοι δεν είχαν συναγωγή. Προσεύχονταν όμως έξω από την πόλη κοντά σ' ένα ποταμάκι, το Γαγγίτη. Εκεί κήρυξαν οι Απόστολοι το λόγο του Θεού σε μερικές γυναίκες. Μ' αυτές που πίστεψαν και βαπτίστηκαν, ίδρυσαν την πρώτη Χριστιανική Εκκλησία στην Ελλάδα αλλά και σ' ολόκληρη την Ευρώπη. Ανάμεσα τους μάλιστα ξεχώριζε για τις αρετές της μια πλούσια γυναίκα, η Λυδία, που ήταν έμπορος κόκκινων υφασμάτων. Η Λυδία η οποία αναγνωρίστηκε ως Αγία από την Εκκλησία, ήταν η πρώτη που βαπτίστηκε και είναι η πρώτη Ευρωπαία χριστιανή. Αυτή μάλιστα από ευγνωμοσύνη ανέλαβε τη φιλοξενία των Αποστόλων. Από εκεί και πέρα ο Δρ Αδραχτάς συνέχισε να αναφέρεται στην υπόλοιπη περιήγηση του Αποστόλου Παύλου στην Μακεδονία και στην πρωτεύουσά της, την Θεσσαλονίκη και μετέπειτα στην Βέροια αναφερόμενος και σε άλλες προσωπικότητες με τις οποίες συνεργάστηκε ο Παύλος κατά την θρησκευτική του περιοδεία.

Τον Δρ Αδραχτά προσφώνησε και επιλόγησε ο συντονιστής των φετινών Μακεδονικών Εκδηλώσεων «Δημήτρια» 2013, Δημήτρης Καμετόπουλος, ο οποίος τον ευχαρίστησε τον για την αποδοχή της πρόσκλησης να συνεισφέρει στις φετινές εκδηλώσεις με ένα σπουδαίο θέμα για τον χώρο της Μακεδονίας, αφού από αυτόν, όπως είπε, εξαπλώθηκε και το μήνυμα του χριστιανισμού στην υπόλοιπη Ευρώπη.

Ο πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ένωσης Νέας Νότιας Ουαλίας, κος Χρήστος Παπαπέτρου, ευχαρίστησε και εκείνος τον εκλεκτό ομιλητή, τονίζοντας εκ νέου τον σημαντικό ρόλο που έπαιξε η Μακε-

δονία στην ιστορία της Ελλάδας αλλά και την θέση της ως πρώτος αποδέκτης του Ευαγγελίου. Στην συνέχεια, ο πρόεδρος έδωσε μια αναμνηστική πλακέτα εκ μέρους της Παμμακεδονικής Ένωσης ΝΝΟ στον Δρ Αδραχτά για την συμβολή του στον θεσμό των Μακεδονικών εκδηλώσεων «Δημήτρια».

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο πρώην διευθυντής του Ελληνικού προγράμματος της Ραδιοφωνίας SBS κος Αλέξανδρος Καθάρειος μαζί με την σύζυγό του, λογοτέχνη και ραδιοπαρουσιάστρια κα Σοφία Καθαρείου, ο πρόεδρος των Θρακιωτών «ο Δημόκριτος» κος Χρήστος Παζαρίδης, ο πρόεδρος του Κέντρου Ελληνικής Λογοτεχνίας και Ποίησης «Κωστής Παλαμάς» της ΑΧΕΠΑ Σύννευ κος Γιώργος Λιανός, το μέλος της Ομοσπονδίας Κοινοτικών Σχολείων ΝΝΟ κα Ευλαμπία Τζοδούρη, η αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Αυστραλών Επαγγελματιών, γνωστή ως GAPA (Greek Australian Professionals Association), κα Κατερίνα Κούβα, ο γιατρός Θωμάς Σαββούλης, ο λογοτέχνης της Ελληνικής παροικίας του Σύννευ κος Δημήτριος Λάγιος-Παναγιωτόπουλος, ο νεαρός ραδιοπαρουσιαστής και μουσικός Αντώνης Σανώνιος και άλλοι. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε, όπως πάντα, με ελληνική φιλοξενία από τις κυρίες της Παμμακεδονικής Ένωσης.

Η επόμενη προγραμματισμένη αλλά και προτελευταία εκδήλωση στα πλαίσια των Μακεδονικών εκδηλώσεων «Δημήτρια» 2013 θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 7 Δεκεμβρίου στο ελληνικό βιβλιοπωλείο "Greek Bilingual Bookshop", της Ελένης Κωστακίδη-Ελευθερίας στην διεύθυνση 837 New Canterbury Rd, Dulwich Hill, όπου θα προβληθεί η ταινία: «Φιλιά εις τα Παιδιά» ('Kisses to the Children'). Το έργο αποτελεί φόρο τιμής για την 70η επέτειο του ολοκαυτώματος στην Ελλάδα. Κινηματογραφιστής είναι ο Βασίλης Λουλές ο οποίος εξιστορεί την διάσωση 5 εβραίοελληνόπουλων από Χριστιανούς κατά την ναζιστική κατοχή της Ελλάδας. Η ώρα προβολής είναι στις 7.00μμ ενώ εισιτήρια θα πωλούνται στην είσοδο με τιμή \$15.

Για περισσότερες πληροφορίες για τις Μακεδονικές εκδηλώσεις, όσοι θέλουν, μπορούν να επικοινωνούν στα τηλέφωνα 0414 714 807 ή 0415 745 537, απογευματινές ώρες πάντα ή οποιαδήποτε ώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση macedonianfestivalsydney@yahoo.com.au

